



## 不忘初心 牢记使命

# 淄博市直机关举办合唱比赛 5000余干部职工参与 用歌声回顾历史 用歌声激发初心

文/图 记者 马冠群  
见习记者 崔嘉怡  
通讯员 黄洁

在中国共产党成立70周年之际,为展现70年来特别是改革开放以来淄博市经济社会发展取得的巨大成就,展示市直机关党员干部奋发进取、昂扬向上的精神风貌,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,汇聚推动淄博高质量发展的强大合力,根据全市庆祝活动总体部署,结合机关实际,由市委市直机关工委牵头,联合市委宣传部、市文化和旅游局等部门组织开展“我和我的祖国”市直机关庆祝新中国成立70周年合唱比赛。

据了解,今年7月份活动启动以来,市直各单位高度重视,领导带头,广泛参与。共有83个部门、58支队伍、5000余名干部职工参加比赛,进一步激发机关广大党员干部坚守初心、勇担使命、再谱新篇的信心和决心。



汇报演出现场。

### 5000余干部职工参赛

“我和我的祖国,一刻也不能分隔……”9月24日,淄博市市直机关庆祝新中国成立70周年合唱比赛汇报演出在大合唱《我和我的祖国》高亢嘹亮的歌声中拉开序幕。汇报演出通过坎坷探索路、激情燃岁月、改革沐春风、阳光新时

代等4个篇章展现了合唱比赛活动成果。

在当天的汇报演出中,《四渡赤水出奇兵》《保卫黄河》让观众重温了党带领全国各族人民奋力夺取革命胜利的峥嵘岁月;《走向复兴》《在灿烂阳光下》展现了改革开放40年来我们党走过的光辉历程和取得的伟大成就;《向往》《不忘初心》

诠释了共产党为人民谋幸福的永恒宗旨;《人民需要我》《再出发》表达了党员干部对党忠诚的坚定信念和不忘初心的服务宗旨。

演出精彩不断、高潮迭起,一首首耳熟能详的经典歌曲,表达了对祖国真诚的祝福和对新生活的无限热爱,唱出了民族精神与爱国情怀,展示了新时代机关党员干部奋发有为的精神风貌。

据了解,在这场声势浩大的合唱比赛中,各部门单位高度重视、积极参与,6位市领导及56个市直部门单位主要负责同志带头参赛,83个部门、58支队伍、5000余名干部职工踊跃参加,参赛规模之大是前所未有的。

### 激发党员干部坚守初心

以淄博市消防支队为例,支队邀请专业声乐老师悉心指导合唱人员选拔和后期排练工

作。在不影响执勤战备的前提下,全市110名消防指战员组成合唱队。支队王凡伟政委、周升光支队长积极参加演唱排练,带头参加合唱比赛。在短短不到一个月的排练时间内,支队指战员上下一心,集智攻关,精心策划,为了能在合唱速度、力度和熟悉程度上不断提升,合唱队全体成员主动放弃休息时间,全身心投入到排练当中。

不仅是淄博市消防支队,在这次合唱比赛中,各参赛部门单位都围绕主题,紧密结合自身工作实际,精心设计节目内容,充分展示了自身亮点特色。

“通过这次合唱比赛,让我们更加团结了,通过这些振奋人心的歌曲,也提振了大家事争一流、唯旗是夺的精气神,汇聚了推动淄博凤凰涅槃、加速崛起的强大合力。”采访中,参与合唱比赛的市直机关工作人员表示。

## 淄博市教育局:瞄准小切口 致力精准化

# 确保“不忘初心、牢记使命”主题教育取得扎实成效

记者 张敏 曲心健  
通讯员 张新明 曹迎雪  
报道

晨报淄博10月16日讯 10月15日,淄博市教育局组织局机关、直属单位30余名党员领导干部,到沂源县李振华事迹展览馆,观看李振华老师“情洒沂蒙山”的事迹影像,认真聆听讲解员的介绍和李振华老师自述60多年扎根沂蒙、教书育人、捐资助学、奉献教育的感人事迹。

### 学先进 助脱贫

淄博市教育局把学习李振

作为代表的优秀共产党员和教育工作者的先进事迹纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容。10月15日,淄博市教育局30余名党员领导干部,到沂源县李振华事迹展览馆,观看李振华老师“情洒沂蒙山”的事迹影像,认真聆听讲解员的介绍和李振华老师自述60多年扎根沂蒙、教书育人、捐资助学、奉献教育的感人事迹。

当天,大家还到结对帮扶村沂源县悦庄镇崔家庄村开展“一对一”帮扶活动。在帮扶村,党员领导干部分别到结对帮扶困难群众家中,为他们送去了大米、鸡蛋、面粉等生活物资,并详细了解他们的家庭收入情况、身体健康状况等。

走访慰问后,大家进一步听取了崔家庄村经济发展、村容村貌整治、困难群众脱贫措施等情况,将多措并举,扎实开展帮扶活动,助力崔家庄村脱贫攻坚工作。

### 让每一户感受到党的温暖

日前,在淄博市职教中心,记者发现,“双报到”活动正扎实推进。据介绍,市职教中心领导班子前往“双报到”单位龙凤苑社区,走访慰问社区困难家庭。每到一户,职教人员都仔细询问他们的身体状况和生活情况,努力帮助他们解决生活中的困难,并送上节日的问候,让每一户都切实感受到党

组织的温暖。

随后,记者又来到淄博市学生资助管理中心,相关负责人介绍,为了让政府教育惠民政策进村入户、家喻户晓,市学生资助管理中心和相关部门组成调研组,前往淄川区对扶贫政策落实情况调研。调研组来到太河镇3个自然村,分成两个小组深入农户家中,着重针对孝善扶贫和教育扶贫的各项政策是否有效落实展开调研。

### 小切口入手 精准化落实

记者了解到,淄博市教育局还举行了“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班开班仪式,除了工作时间组织学习外,还

制定了夜学计划,建立并落实严格的分组学习和研讨交流制度,确保学习效果。

为提升学习教育效益,淄博市教育局坚持边学边做边查边改,瞄准小切口入手,着力实现精准化落实,专门召开党组会,研究贯彻落实措施,深入开展“七个一”系列活动,即:学习焦裕禄、于漪、朱彦夫、黄大年、李振华等一批先模人物;举办一次庆祝新中国成立70周年歌咏比赛;组织一次师德报告团巡回演讲活动;开展一次党员家访和志愿服务活动;领导班子成员每人形成一篇高质量调研报告;党组织书记带头讲一次党课;全体党员开展一次党性体检活动。

## 淄博市妇幼保健院:相约金秋 爱汝康复行

# 扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育



参与活动者合影留念。

文/图 记者 翟咏雪  
通讯员 张涛

晨报淄博10月16日讯 10月11日,淄博市妇幼保健院临床四党支部联合外一科、心理科38名乳腺癌术后结束化疗的患者及9名医护人员走进博山区中郝峪村,开展“相约金秋 爱汝康复行”暨“不忘初心、牢记使命”主题教育。此次活动的开展旨在缓解乳腺癌患者的心理压力,增强其康复信心。

前往活动地点途中,外一科主任魏东新结合康复案例

为大家普及健康知识,介绍国内外乳腺疾病前沿的治疗手段,讲解国家大健康背景下的医疗惠民政策,进一步增强了患者康复的信心。心理科志愿者同大家进行心灵互动,指导日常如何放松心情,释放压力,保持良好情绪。

当天上午10点,志愿者们来到了风景秀丽的博山中郝峪村,大家自觉排队、不乱扔垃圾、不随意采摘果实。山中云雾缭绕、空气清新。大家一路欣赏秀美的景色,一边交流康复体会,美景佳

境中时时驻足合影留念。一路走来,沿途风景如画、医患亲如一家。“这次活动非常有意义,在欣赏美丽风景,放松心情的同时还学习到了很多乳腺疾病知识,对我们今后的康复很有帮助。”一位参与活动的患者说。

通过本次主题教育,不仅为乳腺癌患者带去了心灵的洗礼,加强了其战胜病魔的信心,同时提升了党员们的党性意识,践行了不忘医者初心,牢记健康使命的誓言,为党支部建设增加了新的活力。